

# Областной суд вынес бандитам пожизненный приговор

Эта банда действовала в Братске непродолжительное время (всего пару месяцев), но успела совершить столько преступлений и таких жутких по своей жестокости и бессмысленности, что картина, развёрнутая в описательной части приговора областного суда, затмила собой, пожалуй, самые кровавые из триллеров, заполонивших экраны и книжные полки.

## Группен-секс с летальным исходом

27-летний Евгений Сокольников познакомился с 20-летним Романом Зверевым зимой 2004 года, когда устроился на работу в фирму такси. Роман ездил на арендованной им «девятке», и Женя стал его сменщиком. Постепенно у них сложились дружеские отношения. Они стали вместе проводить и свободное от работы время. Когда один был на смене, другой мог просто кататься с ним по городу. Сокольников частенько заезжал за Зверевым на дачу, где тот прятался от долгов. Рома приноровился бесплатно пользоваться услугами проституток, находящихся под «крышей» местных бандитов. «Они сами были не против, — рассказывал на предварительном следствии Сокольников, — но «начальству» это не нравилось». В конце концов бандиты выставили Звереву счёт к оплате. К тому же он задолжал хозяину машины, которую арендовал.

Сам Сокольников в сексуальном плане был ещё более озабоченным. Его бывшая сожительница рассказывала: «Женя любил заниматься сексом часто, желательно не один раз в день. В домашних ситуациях на любую просьбу с моей стороны отвечал: «Только через зад, мать» или «А ты мне за это дашь». После отсидки в тюрьме у него появился особый интерес к анальному сексу, он постоянно просил меня об этом. Почему-то именно после тюрьмы такой секс нравился ему больше всего. Я не могу назвать его сексуальным маньяком, но он был очень этим озабочен, это точно». От жены Евгений ушёл несколько месяцев назад (по словам его матери, она «гуляла», бросая ребёнка), постоянной подруги при таком «аппетите» ему было недостаточно, приходилось дополнительно пользоваться услугами тех, кто предлагал их на улице.

Через преступления, совершённых неразлучными друзьями сначала вдвоём, а по мере того, как они входили во вкус, в составе организованной для этого устойчивой вооружённой банды, началась с того, что в ночь на 27 мая 2004 года Сокольников, как обычно, снял на улице Комсомольской проститутку.

После того, как девушка его обслужила, платить он отказался, что тоже было делом обычным. Но малолетняя «жрица любви» пригрозила пожаловаться «крыше». А вот тут клиент призадумался: проблемы с сутенёрами были ни к чему. Он повёз девчонку в садоводство «Искра», где отсиживался Зверев. Друзья посоветовались и решили, что оставлять в живых проститутку нельзя, если они, конечно, не хотят, чтобы им переломали кости.

Девушку увезли в лес, в район железнодорожной станции Тепловая и Галачинской ТЭЦ. Там для начала жестоко и изощрённо изнасиловали её - грех было напоследок не попользоваться. Потом от души избили и приступили к главному. Удавку Сокольников приготовил заранее. Душили по очереди. На шею мёртвой накинули петлю из автомобильного троса и отволокли труп в глубь леса. Перекинув трос через ветку дерева, подтянули, пытаясь инсценировать самоубийство.

Через пару дней такая же участь постигла ещё одну «ночную бабочку». Шёл дождь, приятели, катаясь на машине по городу, искали, с кем бы поразвлечься. На улице Южной увидели двух проституток. Зверев, выдавая себя за пассажира, пригласил одну поехать с ним, пообещав расплатиться дома, но та отказалась. Другая же вызвалась сама: «А меня возьмёшь?». В квартире девчонка поняла, что её обманули и ей придётся иметь дело с двумя самцами, но сопротивляться не стала и без уговоров удовлетворила все их сексуальные желания. За что Сокольников, не торгуясь, заплатил ей 400 рублей. Но когда девушка отлучилась в ванную комнату, поделился со Зверевым планом, как вернуть обратно деньги: проститутку следовало убить. И, поскольку был сильно уставшим после рабочей смены, лёг спать, доверив операцию по возврату средств напарнику. На допросе Женя уверял, что вовсе не такой уж мелочный, просто надо было отдать долг хозяину за аренду машины, а денег ведь больше не было — что же ещё оставалось делать? «Ну а я по-товарищески

выручил его», — заявил согласившийся на убийство напарник.

Девушка попросила отвезти её обратно на «точку», но Роман избрал иной маршрут: на Курчатковский залив. С жертвой ему пришлось повозиться. «Она вышла из машины, стала собирать цветочки, а я в это время достал капроновый шнурок, подошёл сзади и набросил ей на шею. Но неловко как-то вышло, она развернулась и побежала в сторону леса. Я сразу к машине за бейсбольной битой. Удар по голове получился сильнейший, с размаху. Девчонку прямо на бегу как бы подбросило, она аж подпрыгнула, выгнулась и упала, как подкошенная. Мне даже, честно сказать, понравилось, как всё получилось, никогда такого не видел. Она после удара даже не пошевелилась, — расписывал он на допросе. — Я ещё хотел переехать её машиной, но не стал, решил, что умерла. Уже собрался уезжать, но посмотрел в её сторону и аж вспотел - девчонка поднялась и опять побежала в лес». 20 ударов битой её голова уже не выдержала. Четыре сотни Роман отдал напарнику сразу, как вернулся - купюры были сильно выпачканы кровью, но бандиты рассудили, что деньги не пахнут.

### **Заклятая подруга**

В это же время неразлучные друзья знакомятся с проституткой Жанной Климовой, которая трудилась в фирме под неброским названием «Девчата»: она обычно брала такси, отправляясь по вызову клиента. Узнав, чем её новые приятели занимаются на досуге, Климова отнюдь не пугается - наоборот, охотно вливается в компанию убийц и насильников: вот кто поможет ей «разобраться» со всеми обидчиками!

По заключению психолого-психиатрической экспертизы, несовершеннолетняя Жанна страдала расстройством личности, связанным с наследственностью, отягощённой алкоголизмом родителей и воспитанием в неблагополучной среде. Полгода назад девица была исключена из школы за «поведение, не соответствующее школьному»: она пила, кололась и предпочитала вместо уроков проводить время в дурной компании.

Зверев «неровно дышит» к отвязной 17-летней девчонке, таскает её постоянно за собой, уговаривая отказаться от прежнего занятия («Типа они — Бонни и Клайд, «боевая подруга» и всё такое», — рассказывал Сокольников). Жанна охотно участвует в убийствах, причём сама выбирает жертвы - ими становятся подружки, которые перешли ей дорогу. Одна из них - знакомая с детства Ирина Б. «У Жанны был простой мотив: она хотела отомстить Ире за то, что та переспала со мной как-то на гулянке. А Женя очень хотел группового изнасилования, поэтому они легко нашли общий язык, ну я тоже спорить не стал», — объяснял Зверев мотивы преступления.

«Наказывали» Иру в лесу, на Солдатской горе, - выманили её из дома, пригласив отдохнуть на природе. Сначала били все втроем, потом, угрожая убийством, насильовали по очереди. Обычного полового акта парням показалось недостаточно — за ним последовал оральным и анальным секс. «Боевая подруга» нисколько не отставала от своих «заступников». Она уселась на капот машины и, по совету Сокольникова, заставила «соперницу» заодно удовлетворить и её извращённые сексуальные прихоти. Влюблённый Роман потом рассказывал: «Жанна стеснялась моего присутствия и попросила меня отойти, тогда она согласна. Я отошёл, чтобы не мешать».

После этой оргии бандиты решили убить 16-летнюю девочку. «Я точно не помню, как к нам пришла такая убеждённая, что её нужно убить, — признался позднее Сокольников, — возможно, так решили потому, что она могла запросто пойти в милицию, а может, потому, что вошли в раж. Я лично в тот момент не чувствовал ни жалости, ни злобы. Не знаю, кто какими мотивами руководствовался, я лично — никакими. Мне было просто безразлично».

Душили приговорённую к смерти шнурком, после чего Сокольников с его привычкой «всё делать хорошо» (на следствии он неоднократно говорил: «Если хочешь, чтобы было сделано хорошо, сделай это сам») поднял с земли увесистый булыжник и с силой бросил его на голову уже не подающей признаков жизни жертве. «Удар получился достаточно сильный, по-моему, я услышал хруст костей черепа», — уверял он на допросе. Подельники делают то же самое, дробят голову недвижимой девочки камнями. А потом тащат тело в лес, забрасывают ветками. Завершив «наказание», усаживаются в машину и трогаются с места. Но по дороге их вдруг начинают одолевает сомнения: вдруг выживет? И они возвращаются на место преступления, снова терзают безжизненное тело, бросая в него булыжники, пока к ним не приходит наконец уверенность, что смертная казнь свершилась.

Но Ира каким-то чудом осталась живой. Через двое суток её случайно обнаружили незнакомые люди и доставили в больницу. Насильники узнали об этом лишь через несколько дней, испытав шок. Климова, по словам Сокольникова, вообще билась в истерике. Впрочем, это известие всё равно не остановило

преступников, как они сами выражаются, уже вошедших в раж.

На следующий день после разборок с Ириной они уже снова «вершат правосудие». На очереди ещё одна «подружка» Жанны, виновная в том, что, во-первых, не возвращает ей долг, а во-вторых, когда-то «заложила» её в милиции. Несовершеннолетнюю Наташу А. везут на ту же Солдатскую гору. И на этот раз всё происходит по тому же сценарию. Разве что Климова сначала приказывает Наташе снять с себя приглянувшиеся ей кроссовки и замшевую куртку. Та послушно отдаёт ей свои вещи. После этого Жанна начинает её избивать, что, по словам Зверева, она любила и умела делать: «Была очень сильно и жестоко - руками, ногами, о разные предметы, коленями, локтями. Бой был беспорядочный, но интересный и умелый». Потом под угрозой обреза, сопровождая свои действия издевательскими репликами, троица насилует свою жертву, как они сами выразились на следствии, «во все природные отверстия». Растоптав девчонку, ведут её в бокс вешать. Наташа умоляет не убивать её, обещая отдать компьютер и музыкальный центр, которые купила ей бабушка. Но Зверев отвечает, что компьютер они и так заберут, а Климова предлагает заинтересовать их чем-нибудь покруче, например, сесть на что-нибудь влагалищем, и поднимает с земли толстую полуметровую палку. Смертельно испуганная девушка согласна на всё. Мучители в подробностях описывают на допросах агонию жертвы.

Зверев: «Она стала просить дать ей эту палку, говорила, что, если мы её потом отпустим, она с удовольствием сядет на палку, но только на половину, больше не сможет».

Климова: «Женя сказал ей вешаться. Она сама встала на горку из труб и камней, которую сделал Рома, и просунула голову в петлю. Она уже ни о чём не просила. У неё был такой взгляд, что я подумала, ей уже всё равно — лишь бы только скорее. Женя выбил у неё из-под ног камни, она сначала повисла, но кабель порвался. Женя выругался. Она снова встала на подставку и надела петлю на шею. Провисела минуты две, уже посинела, но кабель снова порвался. Женя опять выругался, что день неудачный, ничего толком не получается. В этот момент Наташа ещё раз попыталась встать, но не смогла, хрипела и тряслась. Когда у неё не получилось встать, она попросила у нас прощения, что такая неловкая».

Сокольников: «Она лежала на земле, продолжая биться в агонии. Зверев натянул ей на голову её футболку, чтобы не брызгала кровь нам на одежду. После этого он взял большой кусок трубы и с высоты своего роста, с замахом, бросил его двумя руками ей в голову. Затем я взял другой кусок трубы и с силой бросил его таким же образом. Я действовал из таких побуждений, чтобы она уж точно не выжила. Не то чтобы я сильно хотел принять в этом участие, просто, «если хочешь, чтобы было сделано хорошо, сделай это сам», как обычно».

Утомившись, они сбрасывают девочку вниз головой в бетонный колодец. Она ещё дышит, но подельники верно рассудили, что после таких ранений жить ей осталось недолго. Сверху заваливают колодец автомобильными крышками и другим мусором.

### **Кадры решают всё**

Технику из квартиры Наташиной бабушки решили похитить на следующий день. На дело вызвался идти Роман. Ему сильно хотелось заполучить компьютер. «Имея ключи от квартиры, я бы лично совершил лучше кражу, — рассказывал на следствии Сокольников. - Но Рома настаивал на разбойном нападении. Ему нравилось чувствовать себя «крутым», и просто украсть было неинтересно. Он же ковбой с обрезом».

Психолого-психиатрическая экспертиза отметила позднее присущие характеру Зверева демонстративность и склонность к «самовзвинчиванию».

А его сожительница дала такую характеристику: «Рома закомплексованный, слабохарактерный, до знакомства с Женей не мог за себя постоять, иной раз мне приходилось вступаться за него. Во время ссор я, бывало, называла его бабой в штанах, его это, естественно, бесило. Но вообще он парень неплохой».

«Неплохой парень» открыл ключами квартиру и терпеливо дождался возвращения пожилой хозяйки. Когда она вошла, стал бить её обрезом и монтировкой по голове. Но старушка была крепкой и оказала сопротивление. Даже упав на пол, она нашла в себе силы громко кричать и стучать по полу ногами. Пиная её по голове, бандит сломал себе палец на ноге. Спасло бабушку появление дочери, прибежавшей на шум. Шибанув её дверью, «ковбой» выскочил из квартиры и бежал до залива, где бросил куртку в воду, а обрез в кусты, и попытался смыть кровь со штанов. «Геройствовать» в одиночку, без поддержки друзей, у него явно не получалось. Мокрый, без оружия, со сломанным пальцем на ноге и очень напуганный, он предстал перед дождавшимися его подельниками.

Вообще все члены банды, признанные экспертами вменяемыми и психически нормальными, чувствовали себя

по-настоящему уверенными, только сбившись в стаю. Свои «подвиги» они совершали практически каждый день. Сначала, в основном, от нечего делать. При этом групповое сексуальное насилие как-то естественно переходило у них в жестокое убийство. Это было нечто вроде непрерывного оргазма. Но по мере того, как росла и вооружалась банда, у преступников стали проявляться и корыстные интересы. Кровавые разборки с проститутками дохода не приносили. А тут ещё у Сокольниковой машина сломалась. Друзья подыскивают аналогичную модель среди такси и планируют завладеть чужой машиной.

К банде к этому времени прибились ещё трое любителей острых ощущений. Недоросли Сергей Осинский и Саша Чевский по кличке Бумер считались вполне благополучными ребятами. Бывшие одноклассники учились в профессиональном лицее на техникув-механиков. Дело шло уже к дипломам. Но такая жизнь казалась приятелям слишком обыденной и скучной. 17-летних пацанов как магнитом тянуло к бандитам. Молодняк охотно приняли в компанию.

Сокольниковой в то время как раз переполняли идеи: от разбойного нападения на таксиста до крупномасштабной операции по захвату коммерческого автобуса из Братска в Иркутск, пассажирами которого были в основном местные коммерсанты средней руки. В карманах каждого, по прикидкам бандитов, лежало не меньше ста тысяч рублей. Улов в случае успеха мог быть довольно увесистым. План разбойного нападения тщательно прорабатывался: обследовали дорогу, подыскивали место, где легче всего будет остановить автобус, готовили оружие и самодельные взрывные устройства. Вдвоём такое дело было не провернуть. В начале июня Климова покинула банду и вернулась к прежнему занятию в фирме «Девчата». Со всеми подружками она «разобралась» да и, видимо, устала от любовного диктата Зверева, стремившегося её перевоспитать («Рома ей постоянно нагонял жути, что убьёт, чтобы она никому не досталась, и всё такое», - рассказывал Сокольников). Так что люди были нужны. Осинский пришёл в группировку с собственным оружием - пневматическим пистолетом, который на вид был точной копией ПМ, а Бумер, в свою очередь, обещал помочь с гаражом в случае, если что-то нужно будет спрятать в надёжном месте.

Ещё одним подельником стал Михаил Белов из Вихоревки. Они с Сокольниковым были старинными друзьями, оба увлекались оружием. Как-то даже изготовили самодельное радиоуправляемое устройство и испытали его, взорвав мусорный бак. Оба привлекались уже раньше к уголовной ответственности и проходили по одному делу. Но Евгению удалось тогда отделаться условным сроком, а Михаил сел. Он не так давно освободился из заключения и не знал, чем себя занять, когда к нему и заявился старый приятель. Главарь банды планировал, что верный друг поможет ему как следует вооружить бойцов. Но Белов смог пока что предложить лишь свою двуствольную «тулку» (хранившуюся, естественно, незаконно). Да и то согласился покалечить ружьё с условием, что после нападения на автобус ему купят новенькую «Сайгу» — охотничий гладкоствольный автомат. Собственноручно обрезал стволы и приклад и отправился с приятелем в Братск искать приключений, оставив дома жену и дочь. Делать, мол, всё равно нечего — не лежать же здоровому мужику на диване.

### **Сочетая приятное с «полезным»**

Нападение на таксиста бандиты совершают вчетвером. Сокольников распределил обязанности: Осинский играет роль пассажира, Зверев убивает водителя, сам он садится за руль, Чевский же должен ждать их в гараже. Первая попытка завладеть машиной не удалась: главарь, который должен был остановить нанятое подельниками такси, нечаянно заснул в своей машине - он был после смены. Так что водитель К. из фирмы «Круиз» может считать себя родившимся в рубашке. Провалилась и вторая попытка. Таксист В. оказался слишком осторожным: везти ночью здорового парня спортивного телосложения не захотел. И тем спас свою жизнь.

Однако преступники всё же не отказались от своего плана. На стоянке возле бара «Стелс» они заметили ещё один подходящий автомобиль. Это была опять «девятка» — Сокольников хотел заменить «полетевший» привод на собственной машине такой же модели. На этот раз Осинскому удалось договориться с водителем А. «Пассажир» сразу предупредил таксиста, что нужно по дороге подобрать ещё двух товарищей. В лесу, недалеко от турбазы «Сосновая», Сокольников велел тормозить. Как только машина остановилась, доверчивый водитель оказался под прицелом пистолета Осинского и обреза Зверева. Угрожая оружием, его повели в глубь леса. Несчастный понял, конечно, что ему грозит, и стал просить не убивать его: жена - инвалид, в семье, где он - единственный кормилец, растут две дочки. Обещал, что не побежит в милицию, если у него заберут машину. Никто не стал его слушать. Сокольников привязал потерпевшего к дереву, вставил в рот кляп и распорядился застрелить его. Зверев, не раздумывая, всадил в голову жертвы пулевой заряд из обреза, после чего обшарил карманы убитого, забрав всё, что там нашлось: 1900 рублей выручки, сотовый телефон и документы.

Похищенный автомобиль, как и планировали, спрятали в кооперативе «Медик», где приятелей уже несколько

ночей терпеливо ждал Чевский, каждый раз отпрашиваясь у мамы. С однокашниками у главаря был уговор: автомобилем распоряжаются старшие, а им достаётся всё, что отыщется в салоне и на трупе. Но пацаны остались ни с чем: Сокольников со Зверевым соврали им, что у водителя было всего 700 рублей, а эти деньги делить не было смысла, их пустили на китайскую лапшу и водку.

Машина так и стояла в полуразобранном виде в гараже дяди Чевского до ареста банды. С неё сняли агрегат, чтобы отремонтировать автомобиль главаря, да ещё кое-какие причиндалы, удешевив тем самым недавно купленное авто с 200 тысяч рублей до 70. Основательно же заниматься разборкой и продажей запчастей бандитам было, как они заявили на следствии, лень. Да и некогда.

Нашлось занятие поинтереснее. Следующей ночью Сокольников, Зверев и Осинский бесцельно катались по Братску, пьянствовали. На улице Пихтовой возле магазина «РЭД» нашли проститутку. Чтобы усыпить бдительность предполагаемой жертвы, к ней направился один Зверев. Оплатить услуги пообещал дома. Тут и такси подвернулось, в котором, разумеется, за рулём был Сокольников, а в салоне оказался пассажир - Осинский.

«В квартире проститутка, конечно, поняла, что её обманули. Но возмущаться не стала, сказала только, что сама дура, поехала без денег. Она спокойно делала всё, что ей говорили, не сопротивлялась, не возражала, не угрожала. Мы все вступили с ней в половую связь по очереди. Потом она попросила отвезти её хотя бы назад, на «точку». Мы согласились», — рассказывал главарь. Надо ли говорить, что девчонку повезли на другую «точку» — место убийства. В лесном массиве в районе автостанции и хлебозавода Сокольников ударил её пистолетом по голове и привязал к дереву, а Зверев вставил в рот кляп. Потом по очереди орудовали ножом-пикой. Роман нащупал пальцами место, где бьётся сердце, стараясь попасть в цель. Между ударами делали перерывы, чтобы посмотреть, как она страдает от боли. Мучили долго. Ходили за сигаретами к машине, курили и разговаривали, издеваясь над жертвой. Когда у неё от судорог выпадал кляп, Зверев ногой запихивал его обратно. А когда девушка стала просить застрелить её, чтобы избавиться от мучений, этот «ковбой», смеясь, приставил пистолет себе к виску и нажал на спусковой крючок, демонстрируя, что оружие не стреляет. «Она тогда совсем упала духом, заплакала», — рассказывал он на допросе. Вдоволь натешившись, убийцы закончили дело шнурками из её ботинок. Связав их, душили то поочерёдно, то вдвоём. Шнурок то и дело рвался, они связывали его и снова душили. Осинский в это время по указанию Сокольникова находился в машине, ему велено было сторожить, но он, кажется, заснул.

## **Марафон ужаса**

Уже через день банда снова была при деле. Ранним утром вся компания караулила, когда выйдет из дома по улице Володарского Евгений Б., рабочий БЛПК. К нему имела претензии Мария Плющакова, знакомая Осинского. Родители Маши и Жени Б. вместе работали на БЛПК, жили в одном дворе. На какое-то время Мария вместе с сожителем даже обосновалась в квартире Б., где постоянно тусовались наркоманы. Именно тогда Плющакова и поссорилась с приятелем. С её слов, он имел привычку шарить по чужим карманам, мог стащить, например, «полтинник». За такое крысятничество, по мнению Марии, парня следовало наказать. О «крутой» компании в околоте уже ходили слухи - и Маша попросила Осинского помочь ей разобраться с должником. Так она и прибилась к банде, особенно близко сойдясь с Беловым. Наконец-то пришла и его очередь поучаствовать в «боевой операции».

Когда Женя Б. вышел из подъезда, его окружили пятеро бандитов, требуя вернуть долг. Может, его и не стали бы наказывать так жестоко, если бы он повёл себя по-другому. Но наркоман «крутых» не испугался и дерзко бросил им в лицо: «Обязательно отдам, вот только в милицию сообщу». Такого привыкшие к власти над своими жертвами бандиты стерпеть не могли. Они не дали потерявшему страх наркоману улизнуть. Он успел на ходу вскочить в отходивший троллейбус, но это ему нисколько не помогло. Бандиты догнали троллейбус на машине. На остановке Зверев и Белов, пригрозив водителю пистолетом, чтобы тот не закрывал двери и не трогался, вытащили сопротивлявшегося должника из переполненного салона. Никто из пассажиров даже не попытался за него заступиться или позвонить в милицию. Нещадно избивая, паренька доставили к нему на квартиру. Но дома у того не оказалось ни денег, ни ценных вещей: всё было проколото. Тогда похищенного перевезли на квартиру Плющаковой, где и держали, охраняя денно и ночью, трое суток. А чтобы не скучать от вынужденного безделья, Осинский заставлял его есть газеты и вместе с Чевским отрабатывал на нём боксёрские удары. Белов развлекался по-своему: ставил на колени, пинал в пах. Плющакова тоже пробовала бить, но только травмировала себе пальцы. Ей больше нравилось, когда её должник голый «танцевал стриптиз» в проёме балконной двери. Наркоманка придумала ещё одну забаву: заставляла пленника запихивать в зад ножку от стола - тогда они втроём прыгали ему на спину и получалось, что он садился на кол. От таких развлечений садистов похищенный, которому отбили все внутренние органы, на третьи сутки позеленел и начал мочиться кровью.

Бандиты держали парня в неволе, надеясь «выдоить» из него хоть какие-то деньги. Придумывали разные варианты. Сначала повезли его под конвоем получать зарплату. Но выяснилось, что никаких денег рабочему не причитается: он успел отовариться под будущую получку в магазине на территории комбината. Тогда стали возить должника по магазинам, заставляя, под угрозой группового изнасилования, оформить кредит на дорогую покупку. Продавцы «Эльдорадо» и «Домотехники» хорошо запомнили забитого парня, заполнявшего анкеты и заявления, но не участвовавшего в выборе товара, однако вмешиваться не стали: паспорт у «покупателя» был в порядке. С кредитом у бандитов и без того вышел облом: пока они держали рабочего в заложниках, его уволили за прогул, о чём стало известно при оформлении сделки.

В ночь с 10 на 11 июля 2004 года, убедившись, что с похищенного взять совсем нечего, Сокольников с Беловым вывезли его на мост через реку Вихоревку. Главарь банды сам пристрелил мученика из обрезка. Подельник облил лицо и руки мёртвого бензином и поджёг - чтобы милиция не смогла опознать личность. Сокольников «позаботился» и о членах банды, не принимавших непосредственного участия в очередном убийстве. Он распорядился, чтобы Зверев, Чевский и Плющакова подожгли квартиру Б., в которой они побывали сразу же после захвата должника и наследили, обыскивая её. Распоряжение главаря было пунктуально выполнено.

Опознать выловленного рыбаком мертвеца милиция действительно не смогла. Отец Жени Б. не стал писать заявления о пропаже сына. Пытаясь вытащить парня из болота наркомании, он устроил его к себе на работу и был уверен, что тот, прогуляв по болезни, где-то спрячется теперь от родительского гнева. Этот эпизод стал последним в череде злодейств, совершённых преступниками.

#### **«В возбуждении уголовного дела отказать...»**

Ирина Б., которую врачи буквально вернули с того света, сбежала из больницы сразу, как только пришла в себя. Неизвестно, кого она боялась больше - убийц или милиции, от которой наркоманка и проститутка привыкла держаться на всякий случай подальше. Когда потерпевшую всё же нашли, она сообщила на допросе лишь фамилию своей «подружки» Жанны Климовой. Из-за перенесённого стресса и тяжёлых черепно-мозговых травм у Иры были провалы в памяти, она не могла толком рассказать, кто, каким образом и в какой последовательности её мучил. «Подружка» Жанна, задержанная милицией, поначалу свалила всю вину на Сокольникова и Зверева, надеясь, что самой ей удастся остаться в свидетелях.

Оказалось, что про «подвиги» бандитов было известно в Братске большому количеству людей (на предварительном следствии дали свидетельские показания около 60 человек). Все жертвы, кроме таксиста, и две подельницы (Климова и Плющакова) были наркоманами, девицы-проститутки работали «под крышей». В кругу их общения не было тайной, кто развлекается, мучая и убивая «ночных бабочек». По словам Сокольникова, Зверев хвастался о своих «геройствах» даже мало-знакомым людям. В компаниях он рассказывал, например, как сломал палец на ноге, пиная бабку, у которой «чугунная башка». Бывший сожитель Плющаковой Андрей предупреждал подругу, что весь двор уже обсуждает судьбу их заложника, «говорят: живым его не выпустят». Сам Андрей случайно оказался в салоне того троллейбуса, откуда под угрозой пистолета при огромном количестве свидетелей бандиты вытаскивали упиравшегося Женю Б. Они не надевали масок, когда забирали из дома «подружек» Жанны Климовой перед их исчезновением, совершали разбой на квартиру, выбирали подходящее такси для нападения, стращали водителя троллейбуса.

Почему же не были пресечены раньше их кровавые «развлечения»? Видимо, сыграл свою роль тот факт, что жертвами бандитов по большей части становились далеко не законопослушные граждане, и отношение к ним было соответствующее.

Когда бабушка Наташи А. после нападения на квартиру обратилась в милицию и пожаловалась заодно, что уже несколько дней как пропала внучка, в возбуждении уголовного дела было отказано: из квартиры, мол, ничего не пропало, а, по заключению врачей, старушке нанесён всего лишь лёгкий вред здоровью. Что касается пропавшей внучки, все соседи заявили: Наташа — наркоманка и живёт у такой же, как она сама, подружки, Иры Б. Участковый даже и не подумал поговорить с матерью и сестрой этой подружки - а ведь на их глазах бандиты вытащили испуганную Наташу за волосы из дома и увезли на белой «девятке», которую было несложно вычислить. Мало того, уже на следующий день к родственникам Иры заявила Климова и нагло потребовала Наташины вещи, которая та якобы просила ей привезти. Но страж порядка во всех этих деталях разбираться не пожелал. Он решил, что внучка-наркоманка никуда не денется — «нагуляется и придёт».

А в это самое время девочка умирала в колодце, засыпанная мусором. В нескольких метрах от неё, на той же Солдатской горе, лежала и её подруга Ира, потерявшая сознание от тяжёлых черепно-мозговых травм.

Ещё одно совпадение: через день Ирину Б. привезли в больницу и положили в одну палату с получившей «лёгкий вред здоровью» бабушкой потерявшейся Наташи. Но даже это обстоятельство не помешало вынести постановление об отказе в возбуждении уголовного дела по разбою, и розыском пропавшей внучки никто так и не занялся. Труп Наташи пролежал в колодце больше месяца — до тех пор, пока за расследование преступной деятельности банды не взялась прокуратура.

### **Капкан для волчьей стаи**

Следователь по особо важным делам прокуратуры области Фёдор Баранов и начальник отделения оперативно-розыскной части уголовного розыска ГУВД Александр Молчанов, который занимался оперативным сопровождением дела, провели в командировках добрую половину срока расследования. Оно длилось около года. Сложностей в раскрытии и расследовании преступлений семерых молодых братчан было немало. Например, первую из убитых бандитами проституток похоронили как неизвестную. Милиционера, проводившего дознание, вполне устроила неумелая инсценировка самоубийства. Блюстителя закона нисколько не насторожило, что девушка (в день убийства ей исполнилось 16 лет) висит на автомобильном тресе, который она просто не потащила бы в лес, за город, пешком, тем более в туфельках на каблуках. К тому же невозможно было не заметить у неё на животе кровавые раны от волочения по земле, а на шее - следы удушения, не совпадавшие с положением петли. Рядом с телом были найдены и аккуратно приобщены к постановлению об отказе в возбуждении уголовного дела использованные презервативы. Позднее эксперты обнаружили на них клетки, которые могли иметь отношение к потерпевшей. Только сравнить их было не с чем - у оставшейся неизвестной «самоубийцы» не удосужились даже взять образцы для биологической экспертизы. Пришлось зимой долбить землю, чтобы откопать тело, пролежавшее в могиле уже полгода.

Благодаря слаженной работе, профессионализму и большому опыту следователя и оперативника удалось раскрыть и закрепить уликами и свидетельскими показаниями все эпизоды преступной деятельности банды, доказать руководящую роль её главаря - Сокольников, которую тот пытался отрицать. Число преступлений, вменяемых бандитам, день ото дня росло. Скрыть им ничего не удалось. Талантливый и опытный опер из аппарата областного угрозыска сумел склонить главаря сделать явку с повинной по последним эпизодам преступной деятельности банды: убийству похищенного наркомана и поджогу его квартиры. По этим преступлениям тоже уже существовал отказной материал. После пожара были добросовестно опрошены соседи, дружно заявившие, что хозяин-наркоман пропал примерно с неделю назад. Искать его не стали, написав в заключении, что наиболее вероятной причиной возгорания является неосторожное обращение с огнём неустановленных лиц.

Не только утрата доказательств из-за всех этих отказных материалов затрудняла расследование, но и непрофессиональные действия при задержании подозреваемых. Почти вся банда была в сборе и при оружии, когда за ней явились люди в погонах. Однако после поверхностного допроса всех, кроме Сокольников и Зверева, отпустили по домам, не установив их причастности к преступлениям. В результате потом пришлось «догонять» уже предупреждённых об опасности бандитов, и это было непросто. Белов, например, имевший самый большой криминальный опыт и связи, находился в розыске несколько месяцев - пока его не взялся ловить приехавший специально для этого из Иркутска Александр Молчанов. Он организовал оперативно-розыскные мероприятия, а в ночь накануне Нового года, когда мороз зашкаливал за 40 градусов, нанял такси, оплатив услуги из своего кармана, и задержал бандита в его убежище. Матёрый преступник, не подозревавший о кропотливой работе специалистов, до сих пор считает свою поимку чистой случайностью.

### **Именем Российской Федерации...**

На судебное следствие ушёл целый год. Судья областного суда Сергей Макаров при участии старшего помощника прокурора города Братска Любови Шурыгиной, поддержавшей государственное обвинение, и адвокатов подсудимых скрупулёзно исследовали в ходе процесса более трёх десятков эпизодов преступной деятельности, изложенных в 17 томах уголовного дела (только обвинительное заключение заняло пять томов).

Бандиты сначала заявили, что показания, данные ими на предварительном следствии, не соответствуют действительности - признания из них якобы «выбили» следователь и опер. Но вскоре запутались, отвечая на вопросы судьи и прокурора, и решили совсем отказаться от показаний. Во время допросов Баранова и Молчанова все подсудимые дружно подтвердили, что никаких вопросов и претензий к ним не имеют. А Сокольников со Зверевым даже попросили от их имени поздравить следователя Фёдора Баранова с призовым местом в областном конкурсе на лучшего по профессии и пожелали ему дальнейших успехов в работе, чем вызвали дружный смех всего зала.

Три дня Сергей Макаров зачитывал приговор, вынесенный от имени Российской Федерации. Главные

обвиняемые - Евгений Сокольников и Роман Зверев - приговорены к пожизненному заключению. Их подельникам предстоит провести в местах лишения свободы разные сроки: Михаилу Белову - 17 лет, Марии Плющаковой - 12, Жанне Климовой - 9 лет 10 месяцев, Сергею Осинскому - 8, Александру Чевскому - 6 лет.

Автор: Артур Скальский © Восточно-Сибирская правда КРИМИНАЛ, 👁 8316 15.08.2006, 15:46 📌 322  
URL: <https://babr24.com/?ADE=31945> Bytes: 33855 / 33799 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

*Связаться с редакцией Бабра:*

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot\\_bot](#)

эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

#### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)



[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)